

## 洛阳·城事



应急训练



防暴枪实弹射击

我市公安局特巡警系统举行首次跨区域拉动演练

# 近400名特巡警贴近实战“练精兵”



核心提示

□记者 徐翔 通讯员 许鹏飞/文 记者 高山 岳 李卫超/图

打击暴恐犯罪行为,治安防控是“最后一道防线”。为检验全市各级公安特巡警队伍应急处突和跨区域执行任务能力,19日至20日,市公安局举行了特巡警系统2014年度跨区域拉动演练。

这种单警种、大规模的跨区域拉动演练在我市尚属首次。

## 1 “集结号”吹响,近400名特巡警新区集结

19日9时整,来自市区除伊滨派出所外的17个派出所和10个县(市)局的近400名特巡警,准时来到新区体育场南门外的停车场集结。

“演练开始,出发!”9时30分,随着总指挥一声令下,特巡警们携带实弹等装备分乘50余辆警车,分两组向20公里外的伊滨区某训练拓展基地快速开进。

30多分钟后,队伍抵达目的地集结,按照指挥部的命令,停放车辆,卸载装备,安排休整,召开工作部署暨动员大会。

参加演练的特巡警被分成5个中队、30个分队,中队成员均由来自不同单位的民警混编组成。



素质训练



攀岩



快速搭帐篷

## 2 正式演练前先比拼搭帐篷

正式演练的时间是在19日的下午。上午的动员大会结束后,指挥部特意安排了一项内容先让大家热身,就是快速搭建宿营地比赛。

参加比赛的是9个县局的特巡警们。比赛开始后,只见他们快速来到规定区域内,立刻开始分工协作。搭建主体架、拉边框、打地桩、挖排水沟……在众人的齐心协力下,一个个班用帐篷很快就被搭建起来了。

用时最短的是伊川县公安分队,他们仅用4分多钟就完成了搭建。

据了解,搭帐篷是对特巡警后勤保证能力的一种考验。“可别小看了这个技能,它在关键时刻可是能派上大用场。”现场一名裁判员说,“在围捕犯人、跨区处理群体事件中,要快速建立自我保障体系,帐篷就是我们的临时指挥部和休息室。”

## 3 防暴枪实弹射击,像演港片一样

19日14时,参演警力正式开始进行室外科目训练。训练项目包括轻装处突队形训练、防暴枪实弹射击训练、障碍及拓展训练、分组战术对抗等4项内容。其中最吸引人的当属防暴枪实弹射击训练。

每名队员要轮换使用38毫米防暴枪和18.4毫米防暴枪两种枪械进行打靶。

38毫米防暴枪枪管粗短,主要以发射催泪弹为主。目标靶是50米外画在地面上的地标靶,靶心竖立着一面旗子。发射的催泪弹离旗子越近,环数越大。

要想成功命中靶心不是一件轻松的事情,需要射击者准确目测距

离,运用抛物线原理把枪管朝上仰角射击。

“预备,射击!”14时15分,随着两名队员扣动扳机,催泪弹翻滚着落在旗子周围,散发出浓浓的白烟。现场其他队员纷纷叫起好来。

18.4毫米防暴枪比较常见,银行押款车的押送员使用较多。此次射击训练使用的是一种名叫“痛快弹”的子弹,这种子弹其实就是一颗橡胶丸,杀伤力不大,虽然会给对方造成剧痛但不会引起严重或致命伤害。

18.4毫米防暴枪后坐力不大,很容易上手。三四名队员一字排开,同时扣动扳机的场景让人很容易联想起香港枪战影片来。

## 4 跨区域拉动演练今后将常态化

“让大家熟练运用枪支,这样更能贴近实战。”市公安局特警支队长宋彦海说,跨区域拉动演练是在最短的时间集结大批警力赶赴现场,应对各种急、难、险、重的情况。举行演练的目的是为增强我市公安特巡警队伍应急指挥、快速反应、远程机动、协同作战、综合保障等应急

处突的能力。

宋彦海表示,首次参加演练的近400名特巡警只是第一批警力,接下来还会再组织这种演练。“不只有特巡警,我们还将制订针对各警种的训练计划,将来要分批分期进行演练,并长期坚持下去。”他说。